



## 广州中医药大学第一附属医院重庆医院开工建设

本报讯(记者 罗丹)8月26日,广州中医药大学第一附属医院重庆医院建设项目开工仪式在蔡家智慧新城举行。

广州中医药大学第一附属医院党委书记李强,广州中医药大学第一附属医院党委副书记、院长李俊,区人大常委会副主任黄礼琴,区政府副区长陈政,区政协副主席廖奉涛参加。区政府副区长、蔡家智慧新城(同兴工业园区)党工委书记、管委会主任梅玉军宣布项目开工。

李俊在讲话中指出,广州中医药大学第一附属医院重庆医院是依托北碚

区中医院建设的国家区域医疗中心项目,也是首次在省外设立的分院,对推动两地医疗高质量发展具有重要的现实意义和深远的历史价值。该院将携手共进,在医疗、教学、科研、人才培养等方面深入开展合作,将广州中医药大学第一附属医院重庆医院打造成为一所立足重庆、辐射西部、面向全国的国家区域医疗中心,全方位提升区域内中医诊疗水平,让重庆市尤其是北碚区的广大人民群众在家门口就能享受到更高层次、更高质量、更高效的中医医疗服务。

陈政指出,广州中医药大学第一附

属医院重庆医院建设项目的开工是关乎民生的一件大喜事,对进一步推动优质医疗资源均衡布局,建成中医医疗服务“新高地”具有里程碑意义,为我区医疗卫生事业高质量发展注入了新的活力。我区将继续把广州中医药大学第一附属医院重庆医院项目作为“一把手”工程全力推进,为重庆市医疗卫生事业高质量发展贡献力量。

据了解,广州中医药大学第一附属医院重庆医院建设项目于 2022 年 10 月 18 日获批第四批国家区域医疗中心建设项目。该项目新建院区用地 130 亩,总建筑面积约 17.6 万平方米,规划

床位 1000 张,预计 2026 年竣工投入使用。项目以广州中医药大学第一附属医院为输出医院,以北碚区中医院(广州中医药大学附属北碚中医院)为依托医院,打造以中医肿瘤学科为核心,心血管科、脑病科、脾胃病科、妇科、耳鼻喉科等多学科协同发展的高水平国家区域医疗中心。截至目前,广州中医药大学第一附属医院已派驻管理、技术团队 40 余人到我区中医院开展查房、坐诊、手术指导等,开展新技术新项目 20 余项,设立名医传承工作室 4 个,申报国家中医优势病种、中医康复中心等项目 5 个。

### 重庆出台减污降碳协同增效实施方案 到2025年规上工业单位增加值能耗降低14.5%以上

重庆日报讯(首席记者 陈维灯 见习记者 曾露)8月27日,记者从市生态环境局获悉,《重庆市减污降碳协同增效实施方案》(以下简称《实施方案》)日前印发。《实施方案》提出到 2025 年,我市规模以上工业单位增加值能耗降低 14.5% 以上,单位工业增加值用水量降低 15% 以上,重点行业主要污染物排放强度降低 10% 以上,全市减污降碳协同推进工作格局基本形成,绿色低碳发展取得明显成效,产业结构进一步优化,碳排放与环境质量改善协同推进取得积极成效,减污降碳协同度有效提升。

《实施方案》要求,加强源头防控协同增效,严格落实生态保护红线、环境质量底线、资源利用上线和生态环境准入清单等生态环

分区管控政策,研究建立以生态环境质量改善和碳达峰目标为导向的生态环境准入清单,探索建立差异化减污降碳政策措施;推动能源绿色低碳转型,统筹能源安全和绿色低碳发展,推动能源供给体系清洁化、低碳化和终端能源消费电气化转型。到 2025 年,非化石能源消费比重达到 25%,为实现碳达峰奠定坚实基础。

此外,《实施方案》在工业、交通、城乡建设、农业、生态建设等方面提出了具体要求和措施。比如,在工业领域,要求推动高效低碳升级,大力发展新一代信息技术、智能制造、新能源汽车、高端装备、新材料、生物医药、节能环保等新兴产业。

原载于 2023 年 8 月 28 日《重庆日报》1版

### 壮大软信产业 重庆启动征集一批“启明星”“北斗星”企业

重庆日报讯(记者 夏元)在持续壮大软件和信息服务“启明星”企业的同时,重庆还将培育一批“启明星”“北斗星”企业。8月27日,市经信委消息称,即日起我市征集一批“启明星”“北斗星”软件企业,入选者将实行“一企一策”专项服务,并优先推荐承担国家及省级重大专项,参与“数字重庆”建设。

企业申报须满足条件包括:企业注册登记地、税务登记地均在我市,具有独立法人资格;企业是以软件和信息技术服务为主营业务,包括软件开发、集成电路设计、信息安全等;企业信用良好;企业主营业务和技术发展重点符合国家产业政策,主导产品或服务符合国家鼓励的发展方向。

市经信委有关负责人表示,申

报“北斗星”的企业还须满足这些条件:截至今年8月底,企业从业人员在1000人及以上,或2022年企业营业收入不低于30亿元且2023年1-8月企业营收同比增速为5%。申报“启明星”的企业,截至今年8月底从业人员在200人及以上,或2022年企业营业收入不低于5亿元且2023年1-8月企业营业收入同比增速为5%。

“北斗星”“启明星”企业的培育周期将从企业入选之日起至明年12月底。市经信委将对入围企业实施分类指导、精准培育、动态管理,整合各方资源支持入库企业发展壮大,并以2024年企业全年数据为参考指标,评选“启明星”“北斗星”软件企业并授牌。

原载于 2023 年 8 月 28 日《重庆日报》2版



### 抓经济首先要铆足精气神

臧博

今年,是建设新重庆的开局起步之年,瞄准全年目标,交出高分报表,不能光靠嘴巴说,而是要铆足精气神,用实实在在的业绩说话。

什么叫作铆足精气神?以重庆海尔产业园为例,从招商到落地,再到首台高端洗碗机顺利下线,一共用时10个月。放眼全国,大家都在拼经济,都在抢好项目,抢“链主”和“链长”,而这家公司就抢来了商机和时间。跳出这一个产业园,放眼全国,通往高质量发展的赛道上,已是百舸争流。重庆作为西部唯一的直辖市,逆水行舟不进则退,决不能小步慢行、得过且过,坐视机会被夺去。

怎么办?一句话:唯实争先,亮出精气神。

抓经济,领导干部要首先拿出精气神。有了精气神,就不会躺平、佛系,坐在主席台上当摆设,而是主动出手,铆足了劲去谋干事,以虎口夺食的勇气和姿态,冲锋在干事创业的最前线。看到领导干部主动当“车头”,靠前指挥,各区县各部门党员干部就有了劲往一处使的发力方向,就会展现出充分的干事创业自觉和激情澎湃的状态。人心齐,事可成,上下拧成一股绳,营造出更加良好的营商环境,做好企业各项服务,何愁经济发展不能蹄疾步稳?

展现精气神,要有抢的意识。这个抢,是抢机遇、抢时间、抢速度,在公平竞争中抢得先机。对重庆而言,传统制造业转型还不够快,数字化改革步伐还有提速空间,在争当西部地区高质量发展

“领头羊”方面,仍能更进一步。立足当下,抢对重庆而言,就是在面对政策叠加的有利机遇期和制造业转型的黄金窗口期时,主动拿出勇气和魄力,以时不我待、只争朝夕的紧迫感,努力将一个个体规划、大项目请进家门来,帮它们稳规模、生根结果。

展现精气神,要找准方法。我们总说创新思维、创新意识,其实就是以解决问题为导向,在改革的攻坚克难中找到实现高质量发展的方法。对照重庆的现状,摸清自家的家底,把优势一一摆出来,把短板也列出个一二三,看看哪些可以固本培元,哪些可以做大增量,哪些可以弯道超车、换道超车。只要真正坚持问题导向,做好调查研究,一定能扬长避短、精准施策,解决好当下面对的各类问题。

展现精气神,还要警惕工作“脱实向虚”,不能说大话,做虚功,口惠而实不至,绣花枕头一包草。警惕“脱实向虚”,关键在人,在党员干部,少一些好大喜功、追求“高大上”的心态,多做一些打基础、利长远的事,下实功、办实事、见实效,稳扎稳打,以成果检验效果。

对新重庆,市民们寄予了厚望,3400万双眼睛,审视着各级党员干部的工作状态。面对千头万绪的工作,等不得、慢不得、拖不得!全市上下党员干部,要铆足精气神,抓好产业发展,抓好招商引资,抓好项目建设,用经济发展的高分报表,为2023年的工作画上一个振奋人心的感叹号。

## 18项指标已完成13项 重庆全力冲刺国家生态园林城市创建

8月23日,记者从市城市管理局获悉,今年重庆处于国家生态园林城市创建冲刺阶段,18项创建指标我市已完成13项,其他5项指标已经完成80%的工作任务,今年有望全部达标。

### 建设城市绿道 突出山水园林城市特色

城市绿道服务半径覆盖是创建国家生态园林城市的重要指标之一。

8月23日上午,重庆日报记者来到两江新区金海大道绿道。记者观察到,绿道以绿线和蓝线分为两部分——慢行道和快行(骑行)道。“重庆适合骑车的道路不多,这里算一条,有专门的骑行道避免了我们在公路上骑行怕被车撞、在人行道上骑行怕撞人的担忧。”骑行爱好者李黎每天上班前会来骑一小时车,上班时就特别有精神。

记者注意到,绿道旁还有可供市民休息的驿站、公共卫生间、直饮水等设施。“这段绿道是今年年初投用的,目前我们还在安装导视牌、休闲座椅,规划停车区域,完善绿道的功能。”两江新区市政管护中心相关负责人介绍。

“城市绿道归根到底,是让人在城市中回归主体地位,为居民提供更多户外空间,改善市民的出行环境。”市城市管理局城市园林化管理处处长廖聪全介绍,城市绿道可分为三个部分。

第一部分为观江绿道。依托滨江路建设,培育林荫观江绿道,同时延

伸串联起滨江公园、滨江广场和滨江观景平台,形成市民休闲感受滨江特色的观江绿道。

第二部分为健身登山绿道。依托城市独特的依山资源,利用好原有的森林植被,修建登山步道,开辟休闲平台,完善配套设施。

第三部分为城市休闲绿道。将城市中各组团内的城市公园、社区公园、居住小区、商圈等重要活力源串联起来,形成较为完整、连续的公共开放空间,为社区居民进行散步、休闲等社区活动提供方便。

“加快建设城市绿道,突出山水园林城市特色,能让快节奏的城市生活逐渐放慢脚步,让市民推门见绿,出门见景。”廖聪全提到,如今中心城区的绿化覆盖率已超过43%,达到国家生态园林城市创建标准。

### 城市生态修复 让绿地布局更优品质更佳

“创建国家生态园林城市,生态优先要作为首要的原则。城市除了要添绿,还应强化城市生态宜居性,提升城市健康舒适度,修复因为工业化、城市化带来的“伤痕”。”廖聪全表示。

西部(重庆)科学城寨山坪生态公园是科学城发展的“城市绿心”,该公园位于科学谷西侧、寨山坪东坡,总占地面积约15万平方米。记者沿登山步道拾级而上,不一会儿即可到达公园核心区。这里有旷野花园、观云顶等各

具特色的打卡点,特别是在观云顶,规

模宏大的科学谷建筑群可尽收眼底。“原来这里是一处荒坡,我们保留了原来的夯土墙,在此基础上构建能让市民休憩的空间,原来堆放在此的建筑废材也重新利用起来打造成儿童游乐场,旁边的废弃鱼塘通过生态修复后成了自然湿地。”重庆高新区城市建设事务中心工作人员李彬介绍。

“重庆作为老工业基地,在城市化进程中留下了不少环境和生态问题。”廖聪全称,重庆以解决城市“秃斑”入手,实施“坡坎崖绿化美化”1352个,面积3000余万平方米;实施两江四岸消落带生态修护项目……

“对于已建成但品质不佳或者达不到园林城市标准的绿地,重庆重点在‘补’字上做文章,做到因地制宜,应绿尽绿。”廖聪全介绍,我市针对立交港湾、轻轨、地下通道等出入口补栽补植行道树,对城市边角地、闲置地、废弃地实施绿化,让城市绿地布局更优,品质更佳。据统计,目前已完成项目442个,面积688万平方米,其中巴南区龙洲湾商圈、渝中区嘉华大桥至龙头岩沿线等一批绿地提升项目吸引了不少市民前往打卡。

### 加强建设管控 确保城市园林绿化健康发展

从长远来看,建设国家生态园林城市,确保城市园林绿化健康发展,还需要从规划入手,通过制度来保障。重庆正开展《重庆市城市绿化规划》编制工作,提出城市绿化城乡统

筹的发展战略,确定与建设高质量发展高品质生活新范例总目标相匹配的城市及片区绿化空间构建的综合目标和要求。

另一方面,根据最新修订的国土空间规划,市城市管理局启动了新一轮《城市绿地系统规划》修编工作,将更加合理地城市规划中布局绿地,增加公园绿地比例,增强公园绿地辐射面积,形成以行业发展规划为统领,以市、区、县城市绿地系统规划为基础,以专项规划和区域规划为支撑的园林绿化规划体系。

此外,重庆正开展现状绿线划定工作,提升城市绿地管理精细化水平,让市民群众共同参与监督管理。根据《城市绿线管理办法》等法规文件要求,我市将把已建成的公园绿地、防护绿地、广场用地纳入现状绿线,设立公示牌或绿线界碑,满足城市绿线管制监督的相关要求。

“城市园林绿化三分建七分管,还应强化专业化、精细化管理。”廖聪全称,全市正按照《重庆市园林绿化养护质量标准》的要求来提升绿化养护质量;各区县按照定额养护标准落实养护资金,使城市园林绿化管养护达到定期化、标准化和专业化;全市正建立城市园林绿化管养护体系,进一步完善城市园林绿化管养护等级评定工作,改变以往“重建轻管、只建不管”的问题。

重庆日报记者 郭晓静 崔曜

实习生 吴梦涵  
原载于 2023 年 8 月 28 日《重庆日报》3版

## 精心准备 迎开学

开学在即,北碚区两江春晖小学、缙云幼儿园等学校的教职员工陆续回到校园,做好开学前的各种准备工作,迎接新学年的到来。

据了解,新建成的北碚区两江春晖小学将于9月1日正式投入使用。该校位于水土新城,占地面积约54亩,总建筑面积为29837.09平方米,办学规模为48个班,建设内容包括教学楼、专业教室、食堂、综合楼、连廊、风雨球场、车库等。目前,教室桌椅摆放、书籍运输等工作已全部结束,正在进行部分细节完善和卫生清洁工作。

北碚区缙云幼儿园通过定计划、强培训、重安全、抓管理等措施,在新学年进一步强师提质。幼儿园通过排查核算,开展食品卫生、门卫管理等各类安全培训,完善百草园、秘密花园等户外环境,优化班级环境创设,为孩子们提供更好的成长空间。

记者 秦廷富 代宇航 文/图



8月27日,在北碚区缙云幼儿园美术室,几名教师展示手绘欢迎标语。

8月27日,在北碚区两江春晖小学,两名教师在绘制黑板报。